
  

 

РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА 

ОПШТИНА НОВА ЦРЊА 

-Скупштина општине- 

БРОЈ : 002710829 2026 08607 002 000 060 107-5 

ДАНА: 08.06.2026.године 

Н О В А Ц Р Њ А 

 

На основу члана 60. Закона о пољопривредном земљишту („Службени гласник РС“ 

бр.62/2006, 65/2008 -др. Закон, 41/2009 , 112/15, 80/2017 и 95/2018), Правилника о 

условима и поступку давања у закуп и на коришћење пољопривредног земљишта у 

државној својини („Службени гласник РС“ бр. 16/17, 111/2017, 18/2019, 45/2019, 3/2020, 

25/2020, 133/2020 и 63/2021 и 63/2023)  и члана 15. став 1. тачка 9.  и члана 41. став 1. 

тачка 29. Статута општине Нова Црња („Службени лист општине Нова Црња“, бр. 9/2008, 

16/2012, 16/15 и 2/2019), а уз сагласност Министарства пољопривреде, шумарства и 

водопривреде Републике Србије број: 001937527 2026 14847 000 000 000 001 од 

08.04.2026.године, Скупштина општине Нова Црња на седници одржаној  дана 

08.06.2026.године доноси: 

 

ГОДИШЊИ ПРОГРАМ 

ЗАШТИТЕ, УРЕЂЕЊА И КОРИШЋЕЊА ПОЉОПРИВРЕДНОГ ЗЕМЉИШТА ЗА 

ПОДРУЧЈЕ ОПШТИНЕ НОВА ЦРЊА ЗА 2026. ГОДИНУ 

 

Овим Програмом даје се преглед површина пољопривредног земљишта по 

катастарским општинама, класама и културама, анализа стања заштите и уређења 

пољопривредног земљишта, утврђује Програм радова на заштити и уређењу 

пољопривредног земљишта и План коришћења пољопривредног земљишта у својини 

Републике Србије. 

 

I ОПШТИ ДЕО 

 

 Oпштина Нова Црња налази се на североистоку Србије, у Војводини, 

средњебанатски округ  на самој граници са Румунијом. Општина Нова Црња обухвата 

површину од 273 км2 а према попису становништва из 2022. год у њој живи 8147 

становника. 

Општина Нова Црња као засебна административна организација постоји од 

1960.год и  обухвата шест насељених места: Александрово , Војвода Степу , Радојево , 

Српску Црњу, Тобу и Нову Црњу. 

У културном и етничком погледу општина Нова Црња представља хетерогену 

средину. Главне привредне гране су пољопривреда, прерада и производња хране а 

обухвата седам катастарских општина : Молин, Тобу, Војводa Степу, Александрово, 

Српску Црњу, Нову Црњу и Радојево. 

Пољопривредно земљиште, као добро од општег интереса, јесте земљиште које се 

користи за пољопривредну производњу и земљиште које је одговарајућим планским актом 

намењено за пољопривредну производњу. Пољопривредно земљиште чине обрадиве 

површине, пашњаци, рибњаци, трстици и баре. Под обрадивом површином подразумевају 

се земљишне површине на којима се гаје ратарски и повртарски усеви, вишегодишњи 

засади и траве на којима се врши обрада, косидба и други пољопривредни радови и по 



  

правилу, убирају се приноси сваке године. Обрадиву површину чине оранице и баште, 

воћњаци, виногради и ливаде.  

Површине пољопривредног земљишта на територији општине Нова Црња према 

катастарским класама и културама су врло хетерогене, од чега зависе и производне 

особине овог земљишта. Највеће учешће према категоријама коришћења пољопривредног 

земљишта у државној својини имају њиве које су истовремено и најпогодије за давање у 

закуп. 

Пољопривредно земљиште је основни и најзначајнији природни ресурс са којим 

располаже општина Новa Црња. Пољопривредно земљиште, односно пољопривредна 

производња, треба у будућности да остане окосница и носилац економског и друштвеног 

развоја Општине.  

Полазећи од неспорне чињенице о значају пољопривредног земљишта и 

пољопривредне производње за општину Нова Црња, а имајући у виду Закон о 

пољопривредном земљишту и осталу законску и подзаконску регулативу из ове области, 

Стратегију развоја пољопривреде Републике Србије и Стратешки план развоја Општине 

Нова Црња, јасно је да све активности власника и корисника пољопривредног земљишта, 

односно свих оних који су директно или индиректно упућени на пољопривреду, морају 

имати за основни циљ очување расположивог пољопривредног земљишта, стварање нових 

обрадивих површина и побољшање квалитета пољопривредног земљишта.  

Напомена: Дана 30.06.2025. године расписан је Јавни позив за доказивање права 

пречег закупа пољопривредног земљишта у државној својини на територији општине 

Нова Црња за 2026.годину. У законском року за достављање документације за 

остваривање овог права поднето је 12 пријава, од којих је 11 подносиоca захтева испунило 

услове, а 7 подносилаца је одустало од доделе и за 4 подносиоца је овим програмом 

опредељено земљиште. 

Дана 30.06.2025. године расписан је и Јавни позив за остваривање права 

коришћења без плаћања накнаде  пољопривредног земљишта у државној својини на 

територији општине Нова Црња за 2026.годину. У законском року за достављање 

документације за остваривање овог права није поднета ниједна пријава.  

 

Заштита пољопривредног земљишта 

 

Имајући у виду степен развоја пољопривредне производње, као и однос између 

циљева пољопривредних произвођача у остваривању максималних приноса, применом 

савремених агротехничких мера, посебно коришћењем неопходних хемијских средстава 

(пестицида, фунгицида, хербицида...) и минералних ђубрива, и потребе за очувањем и 

заштитом биохемијских својстава пољопривредног земљишта, намеће се као приоритет 

спровођење мера заштите пољопривредног земљишта. 

Према досадашњој пракси, мере контроле квалитета обрадивог пољопривредног 

земљишта, као и педолошка испитивања у циљу контроле уноса минералног ђубрива и 

хемијских средстава заштите, се примењују само у појединачним случајевима и у 

зависности од заинтересованости и стручности носилаца пољопривредне производње. 

Годишњим програмом планирају се и издвајају значајна средства у циљу стварања 

услова за савремену пољопривредну производњу. 

Део средстава определиће се за суфинансирање регистрованих пољопривредних 

газдинстава у циљу вршења анализа (испитивања) земљишта, ради повећања 

продуктивности земљишта. 

Aнaлизoм зeмљиштa нa пaрaмeтрe кoнтрoлe плoднoсти, пoљoприврeдни 

прoизвoђaчи дoбиjajу препоруку o прaвилнoм ђубрeњу у смислу кoличинe ђубривa, кao и 



  

врeмeнa њeгoвe примeнe. Oвa мeрa дoвoди дo знaчajнe рaциoнaлизaциje упoтрeбe ђубривa 

у oднoсу нa кoд нaс зaступљeнo ђубрeњe бeз прeтхoдних aнaлизa зeмљиштa. 

Инвeстициja у aнaлизу зeмљиштa сe вишeструкo исплaти jeр сe aдeквaтнoм 

примeнoм ђубривa мoгу пoстићи уштeдe у нoвцу, пoвeћaњe принoсa и вeћи прoфит. 

Прeмa Зaкoну o пoљoприврeднoм зeмљишту („Службени гласник РС“ бр.62/2006, 

65/2008 -др. Закон, 41/2009 , 112/15, 80/2017 и 95/2018) влaсник, oднoснo кoрисник 

oбрaдивoг пoљoприврeднoг зeмљиштa врши кoнтрoлу плoднoсти и eвидeнциjу кoличинe 

унeтoг минeрaлнoг ђубривa и пeстицидa. Кoнтрoлa плoднoсти врши сe пo пoтрeби, a 

нajмaњe свaкe пeтe гoдинe. 

Тренутно стање заштите пољопривредног земљишта карактеришу две основне 

чињенице: 

-загађивање земљишта и воде за наводњавање опасним и штетним материјама 

-угроженост пољопривредног земљишта еолском ерозијом. 

 

Неконтролисана, односно нестручна употреба средстава за заштиту биља и 

уништавање корова и неорганизовано одлагање и уклањање амбалаже опасних и штетних 

материја захтева организоване мере за спречавање ове појаве. 

 Израда техничке документације за подизање  агрошумских  производних  система, 

спречавање сече и уништавања преосталих шума, израда техничке документације за 

подизање и гајење  пољозаштитних појасева је један од најприоритетнијих задатака. 

Такође, потребно је спречити коришћење пољопривредног земљишта у непољопривредне 

сврхе, сем у законом дозвољеним случајевима. 

Мере и организација заштите пољопривредног земљишта, уређени су Одлуком о 

заштити пољопривредних имања на територији општине Нова Црња (''Службени лист 

општине Нова Црња'', број 3/21), чиме је знатно унапређена ова област заштите и 

омогућено ефикасно спровођење Законом прописаних мера заштите. 

Ради спречавања пољских штета , спаљивање органских остатака после жетве усева 

и испаше стоке на обрадивом пољопривредном земљишту, формирана је пољочуварска 

служба. 

У даљем тексту следе табеларни прикази Годишњег програма заштите, уређења и 

коришћења пољопривредног земљишта на територији општине Нова Црња за 2026. 

годину. 

 

 

      ПРЕДСЕДНИК СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ 

                                                                               НОВА ЦРЊА 

                                                                             Владимир Бракус 


